

Subscripciones
Pago Anticipado
Ptas

La Cronica Meridional

Diario Liberal independiente y de intereses generales

Director, fundador y propietario: - FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

ALMERIA.- Domingo 19 de Marzo de 1893.

A Meria, un mes. 1'50
Provincias, trim. 5'
Extranjero... 10
25 CENTIMOS 75 CENTIMOS
Teléfono num. 7.

Se suscribe en la Ad
ministracion. Reyes Oa
tolicos, num. 16.
Los anuncios se reci-
ben de 8 de la mañana
á 6 de la tarde.
Anuncios á 10 cent.
de pta. linea en la 4.ª
plana y 20 en la 3.ª
NUMERO SUAVITO 5 CENTIMOS
Teléfono num. 7

A los mineros y agricultores
Dirigirse á D. José Salvador Andrés, en Bentari-
que, para dinamitas y cápsulas privilegiadas de la
renombrada casa de A. Nobel de Bilbao, sin compe-
tencia con ninguna otra conocida, mechas ó café
ó cordón impermeables y pólvoras de todas cla-
ses.
El mismo señor tiene la representación en esta
provincia de la Compañía Agrícola y Salinera de
Monte Piedra, y dará razón de sus renombrados
abonos minerales, que tiene para prueba á disposi-
ción de los agricultores, garantizando el resultado
en una economía sobre los mejores estiércoles de un
200 p.0/0, y con el beneficio de evitar larvas y malas
yerbas economizando trabajo y proporcionando co-
sechas abundantes así de suelo, como de toda clase
de árbol. Especialidad contra las enfermedades del
naranja.

cerlo, conmine á los pueblos de una manera
enérgica para que así ingresen algunos fon-
dos con los que puedan empezarse ó activar-
se los trabajos que, del modo que vamos, no
verán realizados ni nuestros nietos.
Esto es parte de lo que pide la prensa de
Almería, esperando que si su voz llega á
escucharse, como no puede ser menos, se
preocupen de ello tanto el Sr. Marqués de
Aguilar de Campóo como los Diputados pro-
vinciales, que apenas si, desgraciadamente,
fijan su atención en un asunto de tanta im-
portancia.

que proporciona, quien, como él, pertenece á una
clase respetable.
¿Pero no lo han evitado todavía?
Luego dirán que dicen
las lenguas malas,
que en todos los lugares
se cuecen habas.
Y el caso es que eso,
no lo ignora... ni el Nuncio
desde hace tiempo.
Fray Luna.

gocio, y tan vigoroso impulso supo dar al co-
mercio de «Confetti» enriqueciendo á mas de un
«camelot», verase forzada á olvidar entre el rui-
do de paleta de su lavadero aquellos sueños de
gloria que hicieron latir su hermoso seno de 15
años. Quien sabe si maldecirá mas tarde como
doloroso recuerdo, del día en que perdió su pu-
rezal

LO QUE PEDIMOS.

Aunque ligeramente, dimos anteaer
cuenta de la reunión que la prensa toda de
la localidad tuvo en los altos del café Suizo
el día anterior.
De lo que allí se trató tienen conocimien-
to nuestros lectores. Ahora, cumpliendo
nuestra oferta, vamos á indicar á una de
las autoridades locales y al Comisario régio,
lo que Almería necesita y lo que la
Prensa pide para procurar alimento y ocu-
pación á un centenar de braceros que de las
áridas mesetas saharianas torrian al suelo
patrio reclamando la ayuda y protección de
sus hermanos.

Notas y notitas.

Por mas que á algunos no cuadre,
el siguiente caso al ver,
quisiera, lector, saber
que formas tiene... la madre.
Leo en un periódico:

«En París, una jóven ha dado á luz un món-
struo sin sexo, las piernas juntas y sin articula-
ciones en las rodillas, y con manos en el lugar
de los pies. Una de las manos tenía seis dedos: un
ojo enorme en medio de la frente le daba la apa-
riencia de un cíclope. El fenómeno ha sido enviado
á la Academia de Medicina para la colección
teratológica.»

[Pero, señor, qué la mayoría de estos casos su-
cedan en España!

Al ver semejante prueba,
mi sentimiento es profundo.
¿Señor, va á acabarse el mundo;
ó es que el mundo se renueva?

Entramos en el progreso,
Ya el amor no solo brota
por los patricios de nota;
también raya hasta el exceso
por la gente de pelota.

Corto de un colega valenciano:
«En el correo de esta tarde han salido los pe-
lotaris que con tanto gusto ha aplaudido el
público valenciano estos días. Han acudido á des-
pedirlos á la estación infinidad de amigos y ad-
miradores.»

Y habrá habido sus correspondientes vivas.
Aunque tampoco habrán faltado algunas la-
grimitas.

Porque es muy duro, á mi ver,
para los aficionados,
el que se miren privados
de lo que les dió placer.

Copio el siguiente suelto de «El Diario de Ma-
drid»:
«Un sacerdote que padece la locura del patrio-
tismo, recorre los cafés menos frecuentados de
esta corte sirviendo de diversión á gentes muy
poco caritativas.»

Viste traje talar, y como su locura es pacífica,
los concurrentes, que ya le conocen, le invitan á
beber y á desbarrar, para proporcionarse diver-
timiento.

En las tertulias de última hora se le vé tam-
bien de juerga en ciertos cafés de camareras, lla-
mando poderosamente la atención por sus desli-
ces.

Si ese desgraciado carece de familia, bueno sa-
rá que quien pueda y deba evite el espectáculo

POLITICA INTERNACIONAL.

SUMARIO.—La fiesta de «Mi-Careme».—Biciclo-
manía.—Industrias florecientes.—Declaración sen-
sacional.—Nuestra prima.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Con un tiempo soberbio y una atmósfera deli-
ciosa los parisienses acababan de celebrar su fiesta
mas universalmente simpática, la «Mi-Careme»
(promedio de la Quaresma). Es la fiesta mas na-
cional de París y su esplendor y brillantez es
empresa de amor propio para todo el mundo.

No hay en ella mortificación para nadie, y si al-
gun interés de parcialidad política se descubre,
es por singular fenómeno de atavismo histórico:
el de la antigua forma monárquica... en plena
república.

Pudiere asegurarse que la exhibición anual de
aquellos antiguos esplendores, la carrosa monu-
mental, la lucida escolta de flamantes uniformes,
la arrogante descubierta de paños y escuderos y
de tanto cortesano en desusado movimiento, todo
este aparato de vigor y de riqueza, mas perjudi-
ca que favorece en la comparación precisa de
momento á las instituciones actuales del pueblo
francés.

El recién llegado á París que ajeno de la signi-
ficación de la fiesta hubiera sido invitado al des-
file de la plaza de la Concordia, creyese en efec-
to, en virtud de un espejismo altamente simpático
en otro momento diferente de la historia, ó cuan-
do menos en el plácido disfrute de una tranquili-
dad y un bienestar que no son ciertamente la ca-
racterística de los tiempos presentes.

Peró dejando á un lado consideraciones de sa-
bor pesimista, lo cierto es que la fiesta de «MI-
Careme» celebrada este año con singular fortuna,
tiene siempre el privilegio de interesar todos los
ánimos y levantar todos los corazones.

Es la fiesta del trabajo; album en donde dejan
sus firmas para la inmortalidad, honradísimas
obreras arrancadas de sus modestos hogares por
un pueblo entusiastado para ocupar un trono en
la primera ciudad del mundo.

Lastima que, en trono tallado en flores y levanta-
do con el amor de vasallos interesados, sin otra
lucha que el noble y leal sufragio de los comicios,
sea efímera muestra del poder de un día; como si
este pueblo que, infundido majestad-de-reina en
una humilde hija del trabajo, no contrajera enor-
mes responsabilidades al dejar entregado á su
propio y personal esfuerzo contra la prostitución
ó la miseria, á la encantadora soberana, reina en
tre las reinas, á quien desde su palacio del Eliseo
saludó respetoso el nieto del gran Carnot y de
cuya sonrisa enorgulleciose acaso el mas hincha-
do prócer.

Mas ¡oh sarcasmo de la dicha humana! un día
después la reina que llenó con su nombre las co-
lumnas de los periódicos y fué causa de tanto re-

Con las fiestas de Carnaval y de la «Mi-Care-
me» ha coincidido en París un verdadero «dislo-
que» de afición al velocipédo; constituyendo una
biciclotomanía, tanto mas temible, cuanto que ya
empieza á interesar aún á la gente mas seria.

Puede afirmarse que este género del Sport ha
de ser en un plazo breve motivo de preocupación
hasta para los capitalistas, como hasta hoy ha
venido ocurriendo en las carreras de caballos. En
realidad comenzó el año pasado y nuestros lec-
tores recordarán seguramente el singular certá-
men iniciado por un popular diario parisiense,
«Le Petit Journal», certámen al que con carrienro
un crecido número de deportman acreditados. El
premio mas importante sería adjudicado al velo-
cipedista que lograra recorrer en menos tiempo
n trayecto de 500 kilómetros.

La notoriedad alcanzada por el vencedor fué
estímulo para los demás, y desde aquel momen-
to las escenas de los velocipedistas se vieron inun-
dadas de alumnos y las fabricas de esta clase de
aparatos multiplicaron sus negocios.

Todo lo cual ha contribuido á que hoy, sea esta
clase de industria, de las que mas florecimiento
tienen en la nación francesa; algo parecido obser-
vase desde hace algún tiempo en la fabricación
de bebidas gaseosas, atendido sin duda el escaso
coste de su instalación. Son innumerables las
casas comerciales que, visto el rumbo de deter-
minadas industrias, han cedido al influjo del in-
terés y quien sabe si de la moda. Los franceses
imitando en esto á los alemanes, consumen una
importante cantidad de cerveza y acaso están
llamados con el tiempo á igualarlos en el consu-
mo; pero si la cifra, por lo que se refiere á las be-
bidas fermentadas no es todavía la que los fabri-
cantes se prometen, puede asegurarse que dadas
las facilidades de instalación que ofrece la in-
dustria de bebidas gaseosas no fermentadas, está
en vía de alcanzar un gran impulso lo mismo
en Francia que en los demás países.

La casa que hasta ahora representa más direc-
tamente el aumento de producción, es la cons-
tructora de aparatos que lleva el nombre J. Bou-
let y Compañía de París.

El proceso de Panamá pasa en estos momen-
tos por su más dolorosa etapa: el incidente sobre
corrupción de funcionarios. Aparte las im-
portantes declaraciones de Mr. Lesseps hijo y de
Mr. Fontar y el papel que diferentes personajes
del mundo político representan en la génesis de
tan ruidoso asunto, la mirada de todo el mundo
se concentra hoy especialmente en el desconocido
espectáculo de sinceridad con el antiguo minis-
tro Mr. Bañant, que trata de recobrar ya que no
la estimación, la piedad de sus conciudadanos.

«Soy culpable, ha dicho y mi confesión públi-
ca será completa. No encontraría frases capaces
de expresar todo mi arrepentimiento y todo mi
dolor. Dos meses hace que en mi celda, á solas
con mi conciencia, me pregunto cómo he podido
delinquir; quince años he servido con devoción
los intereses de Francia y de la República sin un
sólo instante de desfallecimiento. Por una sola

67. FOLLETIN DE LA CRONICA MERIDIONAL

CUENTOS DE INVIERNO
LUCHAS.

ojos fuera de las órbitas; aquel color rojizo
que daba un tinte siniestro á su semblante
desencajado y fiero; aquel sudor abundante
que á pesar de la frialdad de la estación, ba-
ñaba su frente, de entre cuyas numerosas
arrugas, parecían saltar á borbotones los
pensamientos abrazados á las amenazas;
aquellas manos, presas de desordenada agi-
tación, que ora caían sobre la mesa de mi
despacho, como queriendo aplastar sobre
ella á los culpables, ora se elevaban unidas,
como pidiendo á los cielos venganza para el
crimen, y luz que disipara aquellas nebulosi-
dades rojizas y candentes, aquel aspecto,
en una palabra, parecía el de un loco furio-
so en uno esos tristes momentos, en que
estos desgraciados espantan de sus cerebros
enfermas las ideas, disfrazadas de disparates
y vaguedades.
Nuevas luchas atormentaron en aquel
instante mi alma; presentose ante mi situa-
ción tal como era; vi con miedo, de una
parte, á la pobre Luisa, llorosa, pálida ago-
biada por el peso inmenso de una querrela

riminal, por mí sostenida quizás con terri-
ble saña; vi con rabia y con envidia (por qué
no decirlo? al miserable que la habia ar-
rastrado á aquel inmundo lodazal, del cual,
al caer sus cuerpos palpitantes de placer,
se habian desprendido moléculas de bar-
ro, que habian ido á manchar eternamente
la frente inmaculada y noble de mi amigo
del alma; y cuando ví después á este lloran-
do de nuevo, oculta su cabeza entre las
manos, y abrumado y loco por la vergüenza;
inconsolable, débil, medroso de la sociedad
y anhelante de venganza, le dije con toda
la fuerza que el deber y la convicción me
prestaban:

—Yo soy tu defensor; mañana presenta-
remos la querrela; seremos inexorables con
los acusados, echaremos sobre ellos todo el
rigor de la ley, como ellos han echado so-
bre tí toda la fuerza de la deshonra, y den-
tro de ocho ó diez meses próximamente, los
amantes habrán cambiado sus idilios tier-
nos por las húmedas negruras de un cala-
bozo; animate, Federico, vas á ser vengado;
yo te lo aseguro.

Mi pobre amigo me abrazó con entusias-
mo, llorando todavía; no he visto en mi vi-
da espectáculo mas triste que el de aquel
hombre, modelo de honradez y de hidalguía,
cuyas ilusiones todas se habian congelado,
al frio contacto de un devaneo incomprensi-

ble de una mujer torpe con un amigo infa-
me.

Seguí el proceso todas sus fases, hasta
que por fin llegó el día de la vista en juicio
oral de la causa; cuya vista celebróse á
puerta cerrada en evitación de que el es-
cándalo tomara mas extraordinarias pro-
porciones.

No pude remediarlo; pero cuando ví á Lui-
sa en el fatal banquillo, vestida con sencil-
lo traje negro, que formaba raro y admira-
ble contraste con el nacar alabastrino de su
rostro, cuando ví sus rizos rubios, cayendo
en bucles caprichosos y abandonados sobre
su frente nivea; cuando llegó un instante
en que la ví, mirándome con extraña fijeza,
como en demanda de compasiva misericor-
dia para aquella falta, cometida en un mo-
mento de enagenación apasionada y loca,
y recordé aquellos diálogos dulcísimos de
los días cercanos á su boda; cuando le ví
llorar con amargo desconsuelo, como una
madre abandonada, como una vrida sola y
triste, sentí en mi ser extraños estremeci-
mientos, y faltó poco para que el acusador
cerrara sus labios, y quedara solo el hom-
bre apasionado, el hombre con todos sus
instintos brutales, la bête humaine con

todos sus apetitos y deseos, suplicando los
restos del adulterio.

Pero nó, volví á la razón; ví al amante,
entre orgulloso y provocativo, mirando con
singular altanería á los jueces, como si fue-
ran sus iguales y nó sus juzgadores; ví á
Federico oculto entre la puertecilla de esca-
pe que unía al salón de vistas con la sali-
da de togas, animándome con sus miradas á
que fuera duro, sin entrañas contra los
adultos; y apasionado, fijo solo en estos
dos últimos; dejé volar mi fantasía, me re-
volví furioso contra los acusados y esgri-
miendo todas las armas de la acusación, le
pronuncié terrible, hasta el punto de que yo
mismo sentí escalofríos y temores; cuando
me dí cuenta de las tintas negras con que
habia pintado aquel cuadro tenebroso.

Luisa fué condenada dos días después á
unos cuantos años de encierro y destinada
á Alcalá de Henares para pagar á la socie-
dad y á la ley el insulto que con su crimi-
nal habia inferido; sufrió con cierta relativa
calma aquellas negruras del presidio, y to-
davía creían sus carceleros cuando le vie-
ron, siempre con aquel aire de tímida ino-
cencia, que aquella mujer mas una adúltera
despreciable, era una virgen pudorosa y
sencilla, calumniosamente perseguida.

VI
Una tarde que paseaba yo en la Rambla

vez, en un momento de locura, he faltado a mi deber. Pido perdón a mi país de haber tal vez comprometido su buen nombre, si este dependiese de una falta puramente individual.

El acento de verdadero dolor con que estas frases, ya de por sí conmovedoras, fueron pronunciadas, despertó un movimiento de compasión en el auditorio. Los pequeños propietarios que en el edificio de Panamá comprometieron sus ahorros penosamente adquiridos, ya que logren recuperarlos podrán decir que han sido vengados.

Suyo afmo. s. s. q. s. m. b.,— B. L'clair. Paris 13 de Mayo 1893.

La Crónica en Madrid.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL. Despues de cuatro horas que los ministros pasaron deliberando ayer tarde ó por mejor decir, anoche, resulta que la crisis continúa aplazada.

No es muy grande la economía, es verdad; pero no deben mirarse las cosas por el hueco sino por el fuero. Ha triunfado, pues, si quiera sea muy relativo el triunfo, la opinión general económica de Gamazo, y la particular de Maura sobre los gastos de Marina.

En realidad, cuando en todos los departamentos ministeriales se introducen economías de consideración, no había porqué no hacerlas también en Marina.

Aparte de que la opinión desea la reducción en los gastos generales del Estado, la excepción del presupuesto de Marina resultaría un irritante privilegio, un sarcasmo. Y habría de servir de obstáculo a la realización de un plan completo de economías, porque cada ministerio, cada cuerpo, cada dependencia invocaría en beneficio propio, privilegios supuestos ó efectivos. Esto es obvio, y por serlo no ha podido pasar inadvertido a la observación del Ministro de Marina que es antes que nada y sobre todo patria y debe a la patria, a la obra común del presupuesto, su concurso todo, sin exclusivismos de ninguna clase.

No quiere esto decir que se haya desistido absolutamente del planteamiento de la crisis por que el Sr. Cervera haya depuesto su actitud intransigente respecto a las economías en Marina. Nada de eso. La crisis tiene que venir, porque la apertura de Cortés tras aparejada una nueva distribución de altos puestos.

Las personas indicadas para presidir las Cámaras, son ministros, y es claro que siendo incompatible el ejercicio simultáneo de ambos puestos, han de optar por las tales presidencias que se consideran una recompensa a larga y brillante carrera política.

No hay, pues, más que un momentáneo aplazamiento de la crisis; momentáneo digo, porque estando próxima la apertura de las Cortes, hay que nombrar los presidentes y hay que hacer la crisis.

Por eso, Sagasta no hace aun hincapié en sostener en determinados servicios públicos, determinadas economías, pues sabe que los ministros nuevos han de venir al poder animados de propósitos que tal vez difieran de los que tienen los ministros actuales.

Y allá veremos.

Este del presupuesto fué el asunto principalmente debatido en el Consejo de anoche.

En el de esta mañana en Palacio, presidido por la Reina, no ocurrió cosa digna de mención especial.

Como no sea que ese Consejo le pareció substancial a uno de los principales Ministros, el Sr. Moret.

Suyo afectísimo, —M. Madrid 16 de Marzo de 1893.

SUCESOS DE MADRID.

Madrid 16.

Proceso de Varela.

Ayer hemos oido decir con visos de veracidad, que pesaban sobre el digno juez instructor de este célebre proceso influencias encaminadas a dar libertad a Vazquez Varela, la que el Sr. Ocampo no parece dispuesto a atender por lo cual enviamos al digno representante de la justicia nuestro más sincero aplauso.

Reconoció la sangre que Antonia de r-r-mó a consecuencia del golpe recibido en su caída, tratase de saber si contenía ó no oxígeno, pues de el resultado podía deducirse si la muerte había sido producida por asfixia ó a causa de la caída exclusivamente parece que, b en porque la sangre había estado en contacto con el aire atmosférico ó por otra causa cualquiera, el análisis acusó la presencia del oxígeno en la proporción normal, como normal parecía ser también su coloración.

La única anomalía observada fué su estado. Se conservaba líquida, no había llegado a coagularse, y aunque esto pudiese atribuirse a la presencia del óxido carbónico, es lo cierto, según tuvo la amabilidad de manifestarnos el atento é ilustrado director del Laboratorio, Sr. Mariscal, es lo cierto que también cabía echarlo a otras causas, aparte de ser la liquefacción de la sangre materia en la que las teorías han venido a sucederse unas ó otras sin encontrar hasta ahora un verdadero é indestructible cuerpo de doctrina.

Ayer conferenciaron durante una hora para dar cuenta al procesado del estado y resultancias del sumario.

Trataron además de vender algunas de las fincas que el procesado posee en Cuba para atender a los gastos que origine el proceso.

El niño de El Escorial.

El juzgado se ha constituido en la cárcel para ampliar la declaración prestada por la familia maldita.

Se celebró un importantísimo careo entre Julian, Maria y el Bicarara, lográndose que se pongan de acuerdo respecto a la ida de éste a la casa maldita, explicándole por relaciones ilícitas sostenidas entre el Bicarara y Francisca.

Se ha ofrecido a defender al Chato el aventajado abogado D. José de las Cuevas.

La defensa de Crisanto es solicitada por D. José Aracil Cazo, del colegio de Abogados de Jaén, el cual ha venido exprofeso de Linares a solicitar la defensa.

El acusador privado Sr. Pico, ha manifestado que está perfectamente instruido el sumario, el cual probará una vez más las excepcionales dotes del Sr. Estirado.

Creo que no se efectuará la diligencia pedida por el acusador privado, de que sean llevados los delinquentes a reconocimiento en la casa maldita.

Se espera de un momento a otro la llegada del cabo de Zaragoza, y se cree que sus declaraciones arrojarán mucha luz en el sumario, para terminar el cual solo falta el informe médico respecto a Julian y el del laboratorio químico.

Los dramas del amor.

Ayer mañana se encontraba relativamente muy mejorada la condesa de Gomar, habiendo podido asistir a misa.

La herida del brazo no ofrece cuidado, y los médicos que la asisten creen que podrán extraerle el proyectil facilmente.

La doncella Maria Juana Vizcaino tambien, y su herida no ofrece cuidado alguno.

El estado de el agresor, Juan Bautista Muñoz, tampoco hace temer graves complicaciones.

Este se ha ratificado en las declaraciones que prestó anoche al juzgado.

El día lo ha pasado con muchos deseos de hablar, y diciendo a todas las personas a quienes ha visto que el vino que bebió era lo que le había inducido a atentar contra la vida de la condesa.

Cuando le dijeron que su ex-novia vivía y que curaría en breve de la leve contusión que le produjo, prorumpió a llorar, y entre grandes exclamaciones dijo que entonces su desgracia era eterna y que deseaba morir.

EL ASUNTO DEL PANAMÁ.

Madrid 16.

Decrece el interes.

Paris 15.—Continúa la vista de la causa del Panamá. La concurrencia del público es poco numerosa. El asunto comienza a perder interés.

Los abogados de la parte civil pronuncian largos discursos, sin lograr despertar interés.

Acusacion fiscal.

Paris 15.—En la vista de la causa por corrupcion de la Compañía del Panamá, el fiscal general comenzó su discurso, haciendo notar que la acusacion ha hecho todo lo posible para aclarar todo lo ocurrido. Justificó la intervencion de monseñores Freycinet, Floquet y Clemenceau, aconsejando a Lesseps que evitase el proceso que había de acarrear su ruina, y examinó cómo Lesseps y Fontane compraron a Bihaut y Sansleroy para hacer que se votase el proyecto de emision de obligaciones con premio.

Demostó a continuación que Beral, Dugué, Gobron y Proust, fueron corrompidos igualmente por Lesseps y Fontane, valiéndose para ello de la mediacion de Reinach, y termino pidiendo un castigo severo, en especialidad para Lesseps y Fontane, causante de tantas miserias y tanto luto.

Con esto ha terminado la sesión de hoy.

LA DAMA DE RECOLETOS.

Un escándalo en el Paseo.

Hé aquí lo que refiere El Imparcial, de Madrid, recibido ayer:

«A la hora en que más concurrido estaba ayer tarde el paseo de Recoletos, se desarrolló en él una escena que llamó extraordinariamente la atención por los personajes que fueron actores en el suceso.

Poco antes de las cinco llegó a los jardinitos del paseo, frente a la iglesia de San Pascual, una dama elegantemente vestida con capota encarnada y negra y abrigo largo de terciopelo.

La dama era algo gruesa, morena, alta y muy hermosa.

No nos parece discreto revelar su nombre; así es que la llamaremos X... y tiene unos veinticinco años. Pertenece a la buena sociedad y ocupa una gran posición...

La señora de X... miró a todos lados como si buscara a alguien; pero no debió ver a la persona esperada, puesto que haciendo un mohín de disgusto empezó a pasearse muy despacio por entre los árboles sin salir del estrecho espacio que ocupa la fachada del templo antes citado.

No trascurrieran diez minutos, cuando llegó presuroso, atravesando el paseo, un caballero más bien bajo que alto, rubio, que llevaba sombrero de copa alta y levita.

Acercóse éste a la joven y después de saludarse con una ligerísima inclinación de cabeza, que indicaba bien a las claras la poca armonía que entre ambos debía reinar, ella le dijo:

—Trae usted eso...? —Pero... —¿Qué es lo que trae eso? —¿Quié lo tengo? contestó al fin el caballero sacando del bolsillo una fotografía.

—Pues venga!—dijó la dama con ímpetu. —Antes es preciso que te advierta... —No necesito oír nada. Entrégmeme lo que no es digno de conservarse. dame usted el retrato.

Y al proferir estas palabras, se abalanzó a él y le errancó de las manos la fotografía.

El trató a su vez de recuperarla, recibiendo en cambio un soberbio bofetón, perfectamente aplicado por la enguantada mano de la joven.

El caballero contestó a la señora repeliendo la agresión en igual forma, y entre ambas trabosa una reñida lucha, a consecuencia de lo cual la fotografía cayó al suelo, de donde fué recogida por varias personas, quienes pudieron ver que el retrato era deladama, y estaba respaldado con frases de amor que terminaban con un tuya muy expresivo.

Aunque los golpes menudeaban, las lenguas no permanecían ociosas.

—¡Canalla, miserable!—gritaba ella loca de furor y con el rostro encendido y los ojos echando chispas. —¡Te has portado muy mal!—contestaba él en tono descompuesto.

Muchas personas separaron a los coléricos contendientes, que no cesaban de dirigirse improprios de lo más osado que puede imaginarse.

Varias señoras consiguieron llevarse por un lado a la airada señora de X... y dos caballeros retuvieron al exámbito de aquella para evitar que se reprodujera el escándalo si por casualidad volvían a encontrarse en seguida.

Y los miles de personas que se habían aglomerado en derrador de la dama y el caballero continuaron paseando y haciendo picantes comentarios sobre aquel incidente promovido por una ruptura amorosa.

COMUNICADO.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL. Muy señor nuestro: Aunque nos es violento incomodarlos, las circunstancias nos obligan a ello, por lo que le rogamos inserte el siguiente comunicado, y como esperamos lo hará, le damos las gracias anticipadas.—Suyos afectísimos, LA DIRECTIVA.

Apurados todos los medios de que privadamente nos hemos podido valer para adquirir los antecedentes que necesitamos para indicarle al Excmo. Sr. Comisario Régio los individuos que en las listas hechas por la Comisión informadora figuran como inudados y no lo son, lo mismo que aquellos que tienen puestas triples pérdidas de las que han sufrido, recurrimos, Sr. Director, a su ilustrado periódico, para decir públicamente que si injusta era la distribución que se hubiera hecho con arreglo a los padrones, mas injusta será si se hace con sujeción a estas listas, y que nos estraña que el Sr. Alcalde de esta capital a quien le hemos dicho que no llevamos mas intención al pedirle los antecedentes, que es hacer que prevalezca la verdad, nos haya contestado que no nos deja que copiemos los datos que queremos por que no se puede entrar en ello, el empleado encargado de esos trabajos, puesto que está ocupado con otros, cuando ya en otras ocasiones le hemos manifestado las maneras que hay para no entorpecer el trabajo de dicho empleado y obtener nosotros lo que deseamos.

Como lo expuesto pudiera dar lugar a que alguien conociera ideas que nosotros debemos desahacer, cumplimos decir para terminar, que al señor Alcalde le debemos que estén casi terminadas esas listas que con diez horas de trabajo se concluyen y que estas dificultades con que tropeizamos no deban ser hijas mas que del concepto que de nosotros le hayan hecho formar muy distinto del que nos merecemos, por lo que suplicamos al Sr. Bustos nos conceda nuestras peticiones, porque de conseguirias depende el pronto remedio de nuestras desgracias.

Agradecidos de las consideraciones que nos guarda V., Sr. Director, nos despedimos sus afectísimos q. b. s. m.,—El Presidente, José Vega.—El Vice Presidente, Juan Salvador.—El Tesorero, Francisco Lopez.

Almería 18 Febrero 93.

GACETILLAS.

Elección de Senadores.

A las 10 de la mañana del día de ayer y en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 38 de la ley electoral para Senadores, se reunió la Junta general, compuesta de la Diputación provincial y de los Compromisarios elegidos por los distritos municipales.

Por el Presidente de la Diputación provincial se procedió al nombramiento de la mesa interina de edad, siendo designados como secretarios escrutadores por razón de ello, los señores siguientes:

- Don Manuel Lopez Leiva, Juan Diego Carretero, José Espinar Garrido, Ramón Gimenez Torres, compromisarios de Alhama, Ohanes, Gergal y Urracal respectivamente; de 74 años el primero, el segundo de 73, y los dos últimos de 27.

La mesa interina procedió al exámen y revisión de todas las certificaciones de nombramientos de compromisarios.

Laujar y Adra habían nombrado compromisarios con exceso, olvidado el precepto terminante del art. 31 de la ley. El primero de dichos pueblos mandó dos compromisarios y el segundo tres, siendo así que solo le corresponde en armonía con el número de concejales de que sus Ayuntamientos se componen, uno a Laujar y dos a Adra. Que taron, pues, excluidos los dos últimos y se tuvo por válida la designación de D. Joaquín Godoy, de Laujar, y D. José Medina Medina y D. Joaquín Sanchez Morales por Adra.

Acto seguido se procedió a la elección de la mesa definitiva en votación secreta, tomando parte en ella 133 compromisarios, resultando elegidos los siguientes Secretarios escrutadores: Don Guillermo Verdejo,

- Joé Espinar Garrido, Innocencio Estéban Viciana, Pedro Abellán Flores,

compromisarios por Almería, Gergal, Canjajar y Cuevas. Los Sres. Verdejo y Abellán obtuvieron 66 votos y los Sres. Espinar y Viciana 67.

El acto terminó a las 12 del día.

Los que aspiran y seguramente obtendrán la representación de Almería en el Senado, son los siguientes:

- S. bastian Perez Garcia, F. Jointo Anglada, P. E. nillio Perez Villanueva, F. bastian Perez y D. Jacinto Anglada,

son muy conocidos de nuestros lectores. El Sr. Perez Villanueva es un teniente general que presta sus servicios en el ministerio de la Guerra.

Según nuestras noticias los candidatos no tendrán oposición.

Los únicos que intentaban hacérsela eran los conservadores, y estos se retiran definitivamente de la lucha.

Pueden darse pues, como seguros, los Senadores que arriba indicamos.

En Novedades.—La representación de la magnífica zarzuela de D. Ventura de la Vega, Jugir con fuego, fué anteañoche un verdadero éxito por sus artistas de la Compañía que dirigen los Sres. R. poll, Faberner y Lorente.

Aquellos alogos inspirados que abrilantan la obra, aquel algo especial y magestuoso que en toda ella campea, atrajeron la atención del público que escuchó lleno de la mayor admiración, desde el primero hasta el último párrafo de la zarzuela.

Nos ocuparemos en primer lugar de la distinguida R. faela Fons, hermosa y modesta, graciosa y discretísima como el sol, que es indudablemente la actriz de fuerza que trae la Empresa de Beral para que borde los papeles que se la confían.

R. faela nos demostró anteañoche que su privilegiada garganta encierra tesoros que a placer de su dueña se desatan en torrentes de notas argentinas.

Tanto en el duo como en el concertante del segundo acto, estuvo inimitable la distinguida actriz recibiendo una ovación entusiasta por parte del público en general.

El Sr. R. poll es un actor de gran valía. Su voz clara y potente recorre la escala con gran soltura desde el re grave al do de pecho, que da con una limpieza maravillosa. En el duo y concertante del segundo acto, ya citados, estuvo sublime y en el resto de la obra, digno de los repetidos aplausos con que el público premio sus dotes excelentes de preclaro artista. Bien por el barítono de la compañía.

El Sr. Llorens estuvo a gran altura, como artista de fé que és. En algunas escenas su garganta que es nido a veces de armoniosas notas, formando con estas inimitable cadena, las arrojaba al air, obligando al público a acogerlas entre bravos y aplausos.

Si alguna prevención existía de noches atras hacia el distinguido tenor, la obra de anteañoche le echó por tierra. Trino Llorens vale mucho.

Y de los Sres. Recober y Verdejo que diremos? El primero hizo un viejo admirable, como pocas veces le hemos visto, probando que es un bajo digno de llamar la atención, y el segundo un lugareño de primera.

Cerraremos esta revista con enviar un entusiasta aplauso al Sr. Lorente, que dió una parte de brillantez y no la menor, a la obra, con su acertadísima dirección musical.

Al final del segundo acto fué llamado a escena y aplaudido con entusiasmo el Sr. B. faela.

Los coros bien, y la música, como nunca ha estado; digna de aplauso.

Resumen: que la obra fué interpretada maravillosamente por todos. Dirán tal vez al llegar a este punto nuestros lectores, que somos exagerados, que nuestro entusiasmo es mucho; nos alegramos, por que no hablar como lo hacemos, sería estar faltos de entusiasmo y gusto.

Procuradores.—En los últimos quince días del próximo mes de Mayo se celebrarán en la Audiencia territorial de Granada exámenes generales para los que solicitan ser Procuradores.

Arriendo de cuarteles.—El día 27 de Abril próximo termina el contrato de arriendo de la Casa Cuartel que ocupa la fuerza del Cuerpo de Carabineros en la barriada de Fernán-Pérez, término de Nijar, lo que se hace saber para conocimiento de los propietarios.

Sesión.—Mañana a las tres de la tarde verificará sesión la Corporación Municipal, bajo la presidencia del alcalde Sr. Bustos.

Lo de las Capitanías.—Por los telegramas que hemos publicado, estos días de nuestro corresponsal en Madrid, sabrán nuestros lectores la polvareda que se ha formado en Sevilla y Burgos, en contra de la supresión de las Capitanías generales.

En Granada, según leemos en El Defensor de aquella capital, se citó al Ayuntamiento con el objeto de protestar también sobre dicha reforma y no ha acudido ese día ningún concejal a la sesión.

Dicho colega dijie un voto de censura a la Corporación en un érgido artículo que publica a la cabeza del periódico.

Toros.—Las cuadrillas que tomarán parte en la segunda corrida de toros, en Lora, correspondiente al domingo de Pascua de Resurrección, serán las de los diestros Espartero, Fabrilo y Mánulo.

Para las corridas de toros que han de celebrarse en la plaza de Ronda, con motivo de la feria en el próximo mes de Mayo, han sido contratados los arrojados diestros Manito y Boverito, los que matarán alternando en la primera y segunda tarde.

Merece elogios.—Hace días fueron robadas de la fabrica de azúfres del Sr. Marqués de Perijá, situada en la carretera de Granada, varias correas, sin que se supiera quien fuese el autor de tal robo.

Al sargento de la guardia civil Sr. Lopez Forcel, se le dió conocimiento del hecho, quien después de varios días de trabajo ha dado con el caco y las correas, algunas de estas hechas pedacitos.

Merece elogios el digno sargento del hennérgito cuerpo, por lo bien que cumple con el cargo que le está confiado.

El caco es un empleado de consumos. Buena promesa.—En el día de hoy se repartirán en la Tienda-Asilo de esta Capital, y entre los necesitados, 100 libretas de pan, donativo de nuestro buen amigo D. José Rubira, que con otras 100 que en su casa distribuirá, forman las 200 libras de pan que tiene hecha promesa el señor Rubira de repartir entre los pobres, mientras vive, en el día de su santo.

Sociedad de propietarios de carros faeneros de Almería. — Mañana lunes empezará a funcionar esta sociedad, y empezará a regir la tarifa de precios de transportes que ha establecido.

Dicha tarifa, así como el Reglamento y demás acuerdos de la misma Sociedad, que al público puedan interesar, los pondrá de manifiesto al que lo desee, el capataz de los carros D. Luis Estrella Magán.

Revista. — Se ha repartido el número 124 de la acreditada revista 'la Ilustración Musical', que inserta los importantes trabajos y excelentes grabados que refiere el siguiente sumario:

Texto. — Pablo Gilson, por Ernes o Clason. El congreso católico de Sevilla. Discurso y memoria escritos para la sección primera del tercer congreso católico español, por el P. Fr. Eustaquio de Uriarte. (Conclusión.)

Un soneto de Zorrilla. Concursos Musicales. Sociedad de conciertos de Madrid, por Julio Veiga Valeriano.

Nuestra música. Nuestros grabados. Repátese el segundo pliego ilustrado de la memoria sobre los cantos de la Isla de Mallorca, de D. Antonio Neguera.

Boletín musical de la quincena. — Bibliografía. Necrología. — Varios. — Extranjero. — España. Anuncios.

Grabados. — Pablo Gilson. Las dulzuras del canto. El favorito. Copiando del yeso.

Música. — Ilusiones, melodía para canto y piano, música del maestro Benavides y dos habaneras, núm. 3 del álbum de baile de la colección premiada de D. Francisco Brunet.

D. E. P. — Ha fallecido en Madrid el distinguido periodista, director que fue de 'La Justicia', D. Antonio Luis Carrión.

La ley de sargentos. — El ministro de la Guerra restablecerá la Ley de sargentos a fines del corriente mes.

Disposición. — Por la Dirección general de Instrucción Pública se ha reclamado a las juntas provinciales nota detallada de la cantidad que tengan en su poder recaudadas de los Maestros de las escuelas públicas, con motivo de la suscripción nacional iniciada para erigir un monumento al ilustre hombre público D. Claudio Moyano.

A los inundados. — Ya han salido para Madrid, informadas favorablemente por este Ayuntamiento, las solicitudes presentadas a la Comisaría régia por los damnificados en muebles y ropas de esta ciudad en la pasada inundación.

No ignorando el Comisario régia la situación en que se encuentran estos infelices, es de esperar que este asunto quedará resuelto a la mayor brevedad posible.

Los republicanos. — De un periódico monárquico de la Corte, tomamos el siguiente suelto: «La manifestación de simpatía organizada por los republicanos con motivo de la llegada del señor Salmerón, ha defraudado las esperanzas de los que creían iba a ser ocasión de tumulto.»

Hay que convenir en que los republicanos se han mostrado bastante sensatos. La anterior noticia creemos no desagradará por el origen, a los republicanos de esta localidad.

El impuesto de consumos. — La Unión Mercantil de Málaga propone en su último número, inspirándose en un buen deseo, que al discutirse los presupuestos en las nuevas Cortes, todas las poblaciones importantes de España, inicien grandes manifestaciones populares, tan pacíficas y tranquilas como lo exige el respeto a las leyes, en solicitud de que se suprima el odioso y funestísimo impuesto de consumos.

El derecho de petición debe ejercerse para que desaparezca ese absurdo impuesto, semillero de inmoralidades y tan oneroso al par que poco equitativo.

Dicho colega ruega a todos los periódicos independientes, que se hagan eco de esta idea.

Se pasarán. — Parece que el partido posibilista de Barcelona quedará pronto disuelto. Muchos de los afiliados a aquella agrupación, han ingresado en los partidos republicanos.

Nueva implantación. — Por Real orden fecha 13 del actual se ha prevenido al gobernador civil de esta provincia, que, en cumplimiento al párrafo 4.º del R. D. de 10 de Mayo de 1892, recuerde a los Alcaldes de los pueblos que en 1.º de Abril próximo venidero han de estar surtidos de las romanas y básculas necesarias, para que sin inconveniente alguno pueda tener efecto en 1.º de Julio del corriente año, las transacciones de cereales y legumbres por peso en lugar de por medida como hasta aquí se venía efectuando.

Minas. — Número 17.959. — Por D. Mariano Martín García se ha solicitado la propiedad de doce pertenencias mineras con el nombre de «Los pájaros» sitas en paraje denominado «Loma de Rodas» término de Berja.

Número 17.960. — Por D. José María Pérez Valdivia se ha solicitado la de 12 pertenencias con el nombre de «Santísima Trinidad» sitas en término de Berja paraje denominado «Loma de Rodas».

Número 17.961. — Por D. Raimundo Muñoz Mora, la propiedad de 8 pertenencias con el nombre de «Santa Isabel» en paraje que llaman «Cerro del Pagó» término de Bérriz.

Números 17.962 y 17.963. — Por D. Emilio Riancho se ha solicitado la propiedad de 12 y 34 pertenencias con los nombres de «El Profeta» e «Internacional» situadas en parajes que llaman «Balsa Blanca» y «Diputación del pilar de Jaravia» en términos de Fondón y Palpi, respectivamente.

Número 17.964. — Por D. Andrés Miguel Campos se ha solicitado la de 12 pertenencias con el nombre de «La Sultana» en término de Almócita y paraje denominado «Cerro del Capitán».

Número 17.965. — Por D. Rafael Sánchez Gea se ha solicitado la de treinta y dos pertenencias

con el nombre de «La Providencia» en paraje denominado «Cerro de Pizarro» término de Gergal.

Las nubes. — No quiere el cielo darle a la tierra, lo que apetece.

Todo el aparato de nubes que anteayer y ayer cubría el espacio, se desvanecía a cada momento, brillando el sol sin estorbo de ninguna clase, cayendo sobre la tierra los rayos que han de absorber la poca humedad que en ella depositaran las nieblas, más que otra cosa, de hese algunos días.

Y lo sensible es que cada día que pasa ahora sin llover equivale a cinco del mes de Enero y que lo que se pierde por falta de agua en esta época, no se recupera ya en modo alguno en ninguna otra.

Ingeniero holandés. — La Dirección general de Obras públicas ha oficiado al gobernador civil de esta provincia, previniéndole se sirva facilitar al Ingeniero Mr. Greuviss Plaet, que debe llegar a esta población de un día a otro, cuantos auxilios necesite para cumplir un encargo que le ha hecho el Ministro de las Colonias de Holanda, respecto a la redacción de una Memoria relativa a los métodos de riego en España, su administración y vigilancia.

Retrato. — Ayer visitamos el estudio del ya acreditado pintor, nuestro amigo el Sr. Díaz Molino, y en él tuvimos ocasión de admirar un magnífico retrato de la regente, que resulta una verdadera obra de arte.

Además del parecido que en él se encuentra, que es una de las precisas condiciones que deben tener estas manifestaciones de la pintura, están tan hábilmente ejecutadas las carnes, especialmente los brazos, que dejan maravillado por la nota natural con que se distinguen.

El trage de seda negro, los adornos de azabache y las pulseras, nada deja que desear y están tan verdaderamente dibujados como con franquea ejecutados.

Igualmente ocurre con el tapiz que sirve de fondo al cuadro y el tapete y jarrón que como accesorios, sin quitar la atención del objeto principal, vienen a recobrar el mérito del retrato.

Reciba el Sr. Molina nuestro mas sincero parabién por esta su última obra, y si sigue estudiando con perseverancia, no dude que ha de consolidar su creciente fama, y llegando a adquirir el renombre que les está reservado a los grandes maestros de la pintura española, siempre floreciente y digna de admiración.

Hoy celebran las Pepitas de un santo el dulce nombre, tan dulce como sus ojos que envidian los vivos soles que esmaltan la azul techumbre con sus puros resplandores.

Aunque todas me seducen, aunque sus labios me ponen en la situación horrible de agrandar mis ilusiones para que rueden al cabo como hojas de secas flores; aunque son para mí iguales Carmen, Irene, Dolores, María, Esperanza ó Lola, no sé que tiene aquel nombre que me me pega a los labios y entusiasmado me pone.

Tanto, lectoras, me gusta, que en mis instantes mejores, prorrumpo ¡Viva la Pepa! y me quedo tan conforme. Venturas miles desea y felicidades dobles a las Pepas almerienses, de este cielo puros soles, el gacillero humilde que pasa bastantes noches pensando en el claro espejo de sus ojos tentadores.

Benditas todas, benditas, porque ellas son de los hombres el encanto; por lo menos, para mí lo son, lectoras, y al saber que hoy es su día, aunque mi musa es bien pobre las dedico estos humildes vestigios de muertas flores, esperando de su gracia que tal pequenez perdonen.

¡Ah! felicito también a los Pepes, caracoles.

No sentimos. — Ha fallecido en esta capital nuestro amigo D. Felipe Gaizón, antiguo empleado del Instituto Provincial y hermano del oficial primero de la Contaduría municipal D. Gaspar.

Acompañamos a este, así como a su deama familia, en el dolor que en estos momentos les embarga.

Rifa. — No habiéndose expendido mas que unas 150 papeletas de las 1.000 en que se regalaba un estuche de cubiertos, y cuya suerte queda sujeta al sorteo de la Lotería Nacional que tendrá lugar el 20 del mes que cursa, se retira el regalo de tal sorteo para llevarlo al último que tendrá lugar en fin de Abril próximo.

El autor del Jabón del Conde Víctor Valsier, proveedor en título de S. M. el Rey de los Belgas, de S. A. el Bey de Túnez, etc., recomienda a su numerosa clientela, pidan en todas partes los Polvos Congolános, adherentes é invisibles, a el Extracto del Congo, perfume exquisito para el pañuelo.

Depósito: R. Cataluña, 71, Barcelona.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL SUR DE ESPAÑA.

LINEA DE LINARES A ALMERIA. El cupon semestral de obligaciones, primera hipoteca Linares Almería, que vence el 1.º de Abril de 1893 y lleva el número 7, será satisfecho a partir de dicha fecha; en Francia a razón de francos 7,25, libra de impuestos; en España a razón de pesetas 7,50, y en Bélgica a razón de francos 7,50, en las cajas siguientes:

En París: en la Société Générale y sus sucursales; en la Banque Internationale de Paris.

En los demas departamentos de Francia;

en las Agencias de la Société Générale. En España: Madrid, en el Banco General de Madrid, y en el Crédit Lyonnais Barcelona; en el Banco de Préstamos y Descuentos y en el Crédit Lyonnais.

En Bélgica: En casa de los Sres. Balsar y Compañía. Madrid 7 de Marzo de 1893. — El Secretario, J. Heinrich.

Santo del día. Santos y Cultos de hoy. — Día 19, Domingo de Pasión. — Indulgencia plenaria.

San José, esposo de la Stma. Virgen y Patron de la Iglesia y Santos Apolonio y Leocicio, obs. Hoy ganan indulgencia plenaria los que teniendo la Santa Cruzada, visiten devotamente cinco iglesias ó altares, rogando a Dios por la unión y concordia entre los Principes cristianos y fines piadosos de la Sta. Iglesia.

Liturgia: La misa y oficio divino de la Dominica de Pasión con rito de 1.ª clase semidoble color rojo. Catedral: A las 9 prima, tertia, misa mayor sermón que predicará el Sr. Magistral, sexta, nona.

Misa de Comunión a las 6 1/2 en las Comunidades religiosas. A las 8 en San Sebastián para las Asociaciones del Apostolado de la Oración de este Centro y Josefina, a la misma hora en el Sagrario por los hermanos vivos y difuntos del Stmo. Sacramento.

Misa mayor a las 8 y media en todas las iglesias con plática. Ejercicios de la Congregación de San Luis Gonzaga a las 10 y media en Santiago.

Por la tarde continúan las Novenas de Ntra. Sra. de los Dolores en todas las iglesias con sermón y rosario. Ejercicios de la Sta. misión, con cánticos a las 10 para niños de ambos sexos en S. Pedro, y a las 6 y media de la tarde en S. Sebastián para caballeros y señoras. En las demas iglesias ejercicios de la Santa cuaresma a la oración.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA. — Ntra. Señora de los Dolores en Santiago. Juzgado Municipal. Día 18.

Nacimientos. José Soler Perez, Antonia Quintana Gutierrez, Francisco Alois Zea y Maria Ofia Ruiz. Defunciones. Francisca Zapata Saldaña, Ramon Fernandez Carrion, Rosario Arales Mayor y Josefa Romero Bretones.

BACALAO Hallegado la partida que esperaba D. José Gonzalez Canet procedente de Noruega y se expende en sus almacenes calle de Alvarez de Castro.

EN LOS ALMACENES DE DON JOSÉ GONZALEZ CANET, ALAMBRE de acero galvanizado, Sulfato de cobre sulfato de hierro (Caparrosa) y carbón.

11-30

Telegramas.

INTERIOR Madrid 18, 11 m. Ha dimittido el Ayuntamiento de la capital de Burgos, con motivo de la su presión de la Capitana general de aquel distrito.

Sigue la manifestación de protesta. La caballería ha dado algunas cargas resultando varios manifestantes heridos y contusos. — P

Madrid 18, 12 m. Ha fallecido repentinamente Julio Ferry.

En el Circulo Republicano Progresista se ha celebrado una brillante velada poética, a la que han asistido numerosas personas afitadas a los tres partidos coligados.

Hablaron los Sres. Pi y Margall, Salmerón y Esquerdo. — P

Madrid 18, 8 20 n. Han fallecido el obispo de Guadix y el conde de Sepúlveda. Este ha sido embalsamado y se le conducirá a Segovia donde se le dará sepultura en el cementerio de la familia.

Bolsa. 4 por 100 interior, 69 00. 4 por 100 exterior, 74 75. 4 por 100 amortizable, 77 35. Londres a la vista, 29 33. París ídem a la vista, 16 25. — P.

Madrid 18, 10 n. Dícese que en el Consejo de ministros que se celebre el lunes se acordará el relevo del general Pando.

Se indita al general de la armada Sr. Sanchez para sustituir al Sr. Cervera en la cartera de Marina. — P

Madrid 18, 10 50 n. Insistese en que la crisis quedará planteada en el consejo de ministros que se celebre el lunes.

Según noticias que se reciben de Rio-Grande los insurrectos derrotaron a las tropas del Gobierno.

La prensa francesa dedica sentidos artículos en honor de Ferry. — P.

Regenerador inglés. Rosseter's (Hair Restorer), infalible para devolver a los cabellos blancos su color anterior; es la mas eficaz de las preparaciones para vivificar la raíz y tonificar el cuero cabelludo, dándole brillantez y hermosura. No mancha la piel ni la ropa. A cada frasco acompaña el modo de usarla.

Ricardo G. Moraton, peluquería Madrileña, Ricardos, 8, principal.

A LOS PARRALEROS SULFATO DE COBRE

El mas soluble y de mas alta graduación. Calidad superior de la acreditada marca MACDES-FIELD.

SULFATO DE HIERRO (caparrosa) AZUFRE REFINADO SUPERIOR

Apósitos «Vermorel» para utilizar estos articulo precio de fabrica. DEPOSITO EN ALMERIA: En casa de ULIBARRI Y PEYDRO, Paseo del Principe, frente a las Palmeras.

Vapor «Nuevo Extremadura».

Saldrá de este puerto el día 23 de Marzo para Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Felin de Grixols, Palamós y Marsella.

Admite carga y pasajeros. Consignatario, Luis Campos, Virgen del Mar número 1.

Nuevo taller de confitería. — Calle del Cosario número 9, bajo la dirección de Mariano Odeca.

Para las próximas festividades hallará el público en general un buen surtido en dulces variados a precios sumamente económicos como igualmente ramilletes y fuentes de todas clases de esmerada elaboración.

Para mayor facilidad del público queda establecido una sucursal en la calle de las Tiendas número 6 espendiendo en dicho establecimiento iguales precios reducidos que en el taller.

Ramilletes para niños desde 6 reales en adelante. La sucursal permanecerá hasta el día 26 por reforma del local. Tiendas 6.

Bazar del León UBALDO ABAD TERRIZA. 33. — Tiendas. — 33.

Se acaba de recibir un magnífico surtido de cintas de seda, agremenas y adornos para trages de señoras.

Tambien ha llegado, una buena remesa de perfumería extranjera y del país.

Vizcaino, Dentista. Rambla de Alfareros número 3, principal, próximo a la Puerta de Purchena.

Horas de operaciones y consultas, de 11 a 3 de la tarde.

Vapor «Esperanza».

Saldrá de este puerto para Orán todos los miércoles, admite carga y pasajeros.

Para más informes, en Almería, Puerta de Purchena.

El Candado. Pulverizadores «FIGARO»

Nuevo sistema sin rival. Herramientas para agricultura. Modelos especiales para el país. Surtido completo en herramientas para contratistas de ferro-carriles y minas. Tornillería de todas clases, tubos y planchas de plomo, cemento romano y portland.

Gimeno, Peon y compañía. — 9. — REAL. — 9.

Percheleras y trinitarias. Colección de cantares por D. Narciso Diaz de Escobar, con un prólogo del notable literato don Salvador Rueda.

Agotada la primera edición de este libro, que tantos elogios ha merecido de la prensa de Madrid y Provincias, se ha hecho una nueva edición, que dentro de breves días quedará a la venta. Precio de este ejemplar, UNA PESETA. Los pedidos a su autor, calle de San Juan de Letran, núm. 2. Málaga, remitiendo el importe en sellos de 15 céntimos ó letra del Giro Mútuo. En pedido de más de diez ejemplares se rebaja el 30 por 100.

Farmacia. En ventajosas condiciones, se vende una de las mas antiguas, situada en sitio céntrico de la población. Informará Don Juan García Gomez. Calle de Cervantes, núm. 5. ALMERIA. Imprenta de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

